

台特偵組大動作介入宇昌案

蔡家疑點多 檢方或選前發動約談

香港文匯報訊「經建會主委」劉憶如為誤植日期道歉，表達遺憾，不過在記者會上，再爆案外案！劉憶如質疑宇昌成立3個月後，蔡家又向「國發基金」申請增資，要成立台懋生技創投，但蔡家只出資2%，卻要求在7到11席董事當中佔有2-3席，不符合比例原則。另外，台灣檢方特偵組13日悄悄派員調閱宇昌案相關案卷公文，整個調卷行動全程保密。顯示檢方對本案態度已由觀望轉積極，有可能在選前發動約談、搜索等更進一步行動。



「經建會主委」劉憶如在記者會上，再爆案外案。中央社

拒絕 跨黨派調閱小組 蔡英文在怕怕嗎?

「立法院」國民黨團副書記長潘維剛(左)、立委洪秀柱(右)14日舉行記者會，呼籲民進黨團一起成立調閱小組，讓民眾知道「國發基金」投資宇昌案的真相。中央社

綜合台灣媒體報導，「經建會主委」劉憶如說，35億資本額的台懋生技創投公司，蔡家出資2%，卻要求在7到11席董事當中，蔡家至少要有2-3席，不符比例原則，也懷疑，原本要求「國發基金」增資的這家空頭公司，是一家空頭公司。

出來，他強烈反對(南華案)，但3月31日(宇昌)投資說明會上，主持人就是何美玥和何大一，所以我們看不到，何大一的角色是什麼？」

「國發」撥款速 特偵稱異常

另據了解，特偵組指派檢察官、檢察事務官前往「國發基金」調閱證卷範圍包括「國發基金」投資審議作業要點，將作為偵查啟動的依據，同時，檢方並鎖定3件與宇昌案有關的案卷資料，據了解，一是宇昌生技案(台懋案更名宇昌案)相關卷宗，二是台懋創投的相關資料，三是南華案，也是歐華創投申請投資案的相關資料；據悉，由於相關辦案人員認為，這三案內容、案卷都相當複雜，且都有關聯性，因此，才將整個案卷都帶回研究。

辦案人員初步分析認為，「國發基金」投資宇昌案的撥款速度異常，且前「行政院副院長」蔡英文家族投資並有實質獲益，其中是否涉及刑責？另外是否有公務員涉案？都有釐清的必要。

宇昌投資案背景

2007年2月15日：時任政務委員、經建會主委及「行政院國發基金」召集人的何美玥以「極機密」文件簽奉時任「行政院長」的蘇貞昌及時任「行政院副院長」的蔡英文核可，內容為「國發基金」將投資2000萬美元於一家與美國Genetech公司合作的新公司，用於研發抗愛滋新藥TNX-355。
3月22日：蔡英文獨立簽署另一份拍板定案的相關文件
5月21日：蔡英文卸任「行政院副院長」
8月19日：台懋生技投資說明會資料顯示，蔡英文名列公司「主要負責人」
8月31日：蔡英文致函「國發基金」要求在9月3日前撥款新台幣4,000萬元至「台懋蛋白科技股份有限公司籌備處」戶頭。同日蔡又發另一份函件表示公司更名為「宇昌生技股份有限公司」。
9月2日-5日：蔡英文以其家族資金，成立台懋生技創投公司，投入2.6億元新台幣至宇昌生技，補足資金缺口。宇昌生技登記成立，由蔡英文任董事長。
2008年5月：蔡英文當選民進黨主席，請辭董事長，其家族也將股票售回給主要股東潤泰集團主席尹衍梁，並完全退出經營。

■香港文匯報記者 林舒婕 整理

謀殺？自殺？ 宇昌案拷問蔡英文

香港文匯報訊 連日來，島內藍綠陣營圍繞宇昌案攻防激烈：藍營批評民進黨「總統」參選人蔡英文在宇昌案中涉嫌圖利自己；民進黨反擊：如果國民黨認為宇昌是弊案，為什麼馬政府去年還投資宇昌1.37億元(新台幣，下同)？綠營強調，依目前市場每股35元計算，「國發基金」共投資4億元，股票現值14億元以上，宇昌(現已更名中裕新藥生技)為政府賺進約10億元。

綠營人士還振振有詞稱，依「銓敘部」函釋，「職務直接相關」事業主管機關卸任官員，才不得任職相關公司，宇昌公司的主管機關是「經濟部」，蔡英文沒有違反「旋轉門條款」。

台大心理系教授黃光國在《台灣商報》發表文章說，在我看來，綠營的這種反擊方式並沒有針對問題而發。任何一個政府的政策執行，都有其延續性。扁政府訂下的決策，若無正當理由，馬政府怎能不繼續執行？

客觀而言，中裕新藥價值多少，蔡英文有沒有違反「旋轉門條款」，都不是問題。問題的關鍵在於蔡英文以副「閣揆」身份核可極機密專案，指示「國發基金」補助該公司，卸下公職後又成為該公司董事長；白紙黑字、親筆簽名，顯示蔡英文「前手批公文、後手要基金」，「自己批、自己請款」，圖利自己的家族。

黃光國文章說，更清楚地說，這個案件跟蔡英文「拿十八趴，罵十八趴」一樣，都不是法律問題，而是蔡女士「人品操守」的問題。蔡英文說國民黨操作宇昌案是要對她作「人格謀殺」，這倒是一語中的。現在選民該問的問題是：蔡英文要拿出什麼樣的具體行動來說明：「士可殺不可辱」？說蔡家投資一年半，賣掉股權扣掉稅「才獲利一千多萬元」，這話能保住蔡女士的「人格」嗎？

國台辦：兩岸交流與台選舉無關

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導)國台辦發言人楊毅14日在例行發佈會指出，「九二共識」是兩岸授權團體達成的共識，不是國共兩黨達成的，代表的是兩岸的共識，這是一個客觀存在的事實。他又表示，有關上海市委統戰部部長楊曉渡接待「馬吳全台鄉會後援會」的報導不實。兩岸的正常交流活動，與台灣選舉沒有關係。



國台辦發言人楊毅，14日在國台辦例行記者會上，點名台下媒體記者發問。中央社

楊毅在會上數度強調，如果否認「九二共識」，頑固堅持「一邊一國」的分裂立場，則兩岸協商對話無從談起。他說，「九二共識」的形成過程是非常清楚的，不容否認。「九二共識」不是一個有沒有的問題，是一個承不承認的問題。

談到接待「馬吳全台鄉會後援會」一事，楊毅重申，眾所周知，大陸不介入台灣選舉。他說，大陸對台交流，對兩岸交流的政策，是面對所有台灣同胞的。「台灣各界人士來大陸參觀訪問，我們都熱情接待，這是不分黨派、不分地域、不分行業的，包括民進黨的人士在內。」

美媒別有用心 軍演無關選舉

針對美國媒體報導大陸進行軍事演習試圖影響台

海局勢及選舉，楊毅指出，兩者沒有關係，美國媒體的說法是「別有用心」。他又說，台海局勢的穩定，當然關係到整個地區的和平穩定，但是兩岸的問題還是要由兩岸同胞自己來解決。

楊毅指出，台灣同胞來大陸刷卡通關、進口台灣大米、溝通建立兩岸貨幣清算機制、兩會互設辦事處等，都是大陸方面在兩岸關係今後發展中要推動的事項，且正在研究之中。只要兩岸關係能夠保持和平發展的勢頭，這些都會逐步實現。

陸增春節航班 便利台胞返鄉

據中新社14日電 國務院台辦發言人楊毅14日表示，針對記者關於台胞返鄉過年購票難及票價問題，大陸將盡最大努力，盡可能地滿足台灣同胞春節返鄉的願望。

其他航點對加班機總量不限。現在兩岸有關航空公司的第一批288個航班的加班機已經開始售票，第二批加班的申請正在審核之中。

他透露，台企聯跟各界台協和各航空公司正在協調有關台胞春節返鄉團體優惠票的票價，據了解已經基本達成一致。大陸樂見有關的航空公司能夠為台胞提供便利。

早收零關稅 明年擴至94%

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導)國台辦發言人楊毅14日在此間指出，ECFA早期收穫計劃實施將近一周年，「這僅是開頭，好戲、重頭戲還在後頭」。他說，今年僅有14%的早收計劃產品實現零關稅；自明年開始，將有94%的早收計劃產品實現零關稅，關稅優惠的受惠面將大幅擴大。

台梨登陸 即日開放

楊毅又表示，應台灣業者要求，大陸有關方面決定即日開放台灣鮮梨進口大陸。他說，目前大陸開放台灣水果准入已達23項。本月17日，中華全國供銷合作總社將組織上海果品有限公司實施首批台灣鮮梨進口，福建建大集團隨後也將開展此項業務。

另外，楊毅說，民政部將於近期成立海峽兩岸婚姻家庭服務中心，為當事人提供婚姻家庭的輔導和法律政策諮詢的服務，幫助當事人維護合法權益，協同解決有關訴求。同時，台灣同胞回贈大陸同胞的梅花鹿「點點」已產下鹿寶寶，取名「晶晶」；贈予大陸的長鬃山羊「樂羊羊」也即將生產寶寶。

楊毅指出，大陸方面反覆遴選、徵求台灣方面意見後，將梅花鹿寶寶取名為「晶晶」。其中包含三層含義：寓意這個寶寶既是兩岸交流合作的結晶，也是兩岸保育人員愛心的結晶。而小梅花鹿的父母分別叫「繁星」和「點點」，「繁星點點晶晶」很有詩情畫意。

最新民調：馬吳領先7個百分點



馬英九14日在彰化出席「捐血愛台灣」活動，會中燈籠老師帶著小朋友贈送馬造型的燈籠。中央社

香港文匯報訊 台灣明年「總統」大選倒數1個月，台灣《聯合報》調查顯示，42%支持馬吳配，35%力挺蔡蘇配，10%支持宋林配。

《聯合報》調查指馬蔡宋三強聲勢沒有明顯變動。馬吳配獲42%選民支持，較半個月前略增1個百分點，蔡蘇配支持率維持35%，雙方差距7個百分點；宋林配支持率也和半個月前一樣，維持10%。

進一步分析顯示，不論是男性或是女性選民的投票意向，都和半個月前差不多，馬吳配在女性選民中已無特別優勢。

不同世代選民投票意向，在20至39歲選民，馬吳配及蔡蘇配旗鼓相當；在40至59歲選民，馬吳配有優勢，領先蔡蘇配至少10個百分點；60歲以上選民，雙方平分秋色。從政黨傾向來看，泛藍選民77%支持馬吳配，泛綠選民95%力挺蔡蘇配。

從區域差異來看，馬吳配在台北、桃園、新竹、苗栗、台中、台南、高雄、屏東、澎湖、金門、馬祖地區維持領先；中彰投地區蔡蘇配選情則是回升，由原本落後局面再度轉趨平手；雲嘉南地區仍以蔡蘇配較獲選民支持，領先幅度達16個百分點。

機動流鶯扮家長 小學門外「兜生意」

據中通社14日電 高雄市瑞豐小學的家長向媒體投訴，指該校近期經常受到「機動流鶯」的滋擾。每逢放學時候，一批衣着性感、濃妝艷抹的流鶯便會騎摩托車現身學校門口，向前來接送學生的男性家長兜攔，令人不生滋擾，更讓孩子身心受到影響。媒體暗訪發現，該批活躍於該學校附近的流鶯約有六、七人，年紀在35歲至60歲之間，每逢該校放學時候，都會騎摩托車到學校的兩個側門旁，坐在機車上

副家長模樣，以招手或微笑方式找生意。有男性家長坦言，不時有接送子女時被陌生女子打招呼，但因未能分清是其他學生家長或是流鶯，只能一律禮貌性的報以微笑。該校校長洪碧珠說，流鶯問題讓校方很困擾，校方多次向派出所反映，但只得到「會加強巡邏」回應，校方只能「自救」，安排老師到校外加強巡邏。

網友惡搞 邱毅陳致中「一吻泯恩仇」

據中新網14日電 高雄市委參選人邱毅、陳致中13日晚跨黨辦論，被評「『國』仇家恨」一次解決。兩人你來我往，唇槍舌戰好不熱鬧，有網友也惡搞，讓他們在照片裡互吻「舌戰」(見圖)，一吻泯恩仇。看到邱毅、陳致中的合成熱吻照，引發網友熱烈討論，有人大讚KUSO(搞怪)，也有人覺得討厭噁心。



這張照片改編自意大利知名服裝品牌之前的廣告，為仇視，引發網友熱烈討論，有人大讚KUSO(搞怪)，也有人覺得討厭噁心。這張照片改編自意大利知名服裝品牌之前的廣告，為仇視，引發網友熱烈討論，有人大讚KUSO(搞怪)，也有人覺得討厭噁心。

司不但自創「UNHATE」(沒有仇恨)的新字彙，還在照片中用合成技術讓人互相親吻，引發不小的爭議。

黑道發死人財 迫掛燈籠斂財

據中通社14日電，台北市黑道天道盟太陽會強佔台北市立殯儀館，看準該館每年舉辦超過20,000場喪禮，利用強迫喪家懸掛燈籠的方式，收取「場地費」，每年獲利逾3,000萬元(新台幣，下同)，警方13日採取行動，一舉拘捕16名嫌犯。

警方透露，該批殯葬流氓強迫台北市殯儀館員工提供喪家數據，再向喪家「兜售」價位不同的燈籠，聲稱可指引死者往生極樂世界，若

家屬稍有不服，嫌犯不但惡言恐嚇，更聲稱將搗亂喪禮，大多家屬為免驚擾先人，被迫破財擋災。

據悉，該集團更會事先收集情報，以了解家屬的經濟能力以便擇肥而噬，並以不同顏色的燈籠以資識別，「最低消費」的黃燈籠是每對1,200元，每個喪戶最少要掛兩對；該集團同時又向承辦喪禮的殯葬禮儀公司收取「場地費」靠此兩項財源，該批嫌犯每年坐享3、4千萬元利潤。